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令和 6年度授業アンケート結果（後期）に対する FD委員会所見 

 

１）初めに 

 令和 6 年度後期開講科目を 6 科目群（専門教育講義科目群[11 科目]・専門教育実験実習科目群[9 科

目]・専門教育演習科目群[2 科目]・情報処理演習科目群[2 科目]・基礎教育演習科目群[1 科目:基礎演

習Ⅱ]・基礎教育科目群[1科目:キャリアサポート]）に分類し（表 1）、アンケートの回答データを各群

ごとに集計・分析・評価とアンケート項目ごとについて評価を行った。6 群の平均回答率（履修者数に

対する回答者数の割合）は、91.7〜100％と高い回答率であった（表 1）。以下にその所見を記す。 

 

表 1 調査科目群および科目一覧とアンケート回収率 

(a)専門教育講義科目群（11科目） [回答率：95.8％] 

公衆衛生学 社会福祉概論 生化学 病態生理学 

運動生理学 食品学各論 応用栄養学Ⅰ スポーツ栄養学 

臨床栄養学Ⅰ 校外実習概論 栄養指導論Ⅰ  

 

(b)専門教育実験実習科目群（9科目） [回答率：97.1％] 

生理学実験 食品学実験Ⅱ 食品衛生学実験 栄養学実験 

臨床栄養学実習 調理学実習Ⅱ 給食運営実習Ⅰ 給食運営校外実習Ⅰ 

製菓実習    

 

(c)専門教育演習科目群（2科目） [回答率：100％] 

臨床栄養学演習 ゼミナール   

 

(d)情報処理演習科目群（2科目） [回答率：92.3％] 

栄養情報処理演習 情報処理演習 B   

 

(e)基礎教育演習科目群（1科目） [回答率：91.7％] 

基礎演習Ⅱ    

 

(f)基礎教育科目群（1科目） [回答率：93.3％] 

キャリアサポートⅡ    

 

２）質問項目と評価方法 

 質問項目は前期と同様、大きく分けて前半の「学生の授業へ向かう態度、意識」を調査する内容

（Ａあなた自身の自己点検）と後半の「学生による教員の授業に対する評価」を調査する内容（Ｂこ

の授業に関する評価）からなっている。また、アンケートの質問項目は、前期の質問項目と同じ内容

で実施した（資料 1〜5）。質問項目は極力同じ内容を質問項目としたが、各科目群間では授業により質

的に異なる部分があるため、各群で異なる質問も実施した。なお、各科目群の質問項目を資料 1〜5に

示した。 

 評価方法も前期と同様「5〜0点」の 6段階で実施し、「5と 4点の割合」の合計が 80％以上を良好な

授業が行われていると評価し、80％未満を改善が必要と評価した。 

 

３）調査結果 

（１）全体評価 

 6科目群で「5と 4点の割合」の合計が 80％以上であったのは、「Ａあなた自身の自己点検」について

は 57〜88％であった（表 2）。d以外の科目群は前期とほぼ同様な結果となった。この d（57％）の情報

処理演習科目群では改善すべき点があると考えられる。次に、「Ｂこの授業に関する評価」では、6科目

群中 4科目群（a、b、d、e）で 100％、cで 83％、fで 50％（表 2）と fのキャリアサポートⅡ以外は良

好な結果であった。 
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表２ 「5点と 4点」の合計が 80％以上の項目数と割合の一覧 

 「5 点と 4 点」の合計が 80％以上の質問項目数と割合* 

専門教育 基礎教育 

講義科目群 

(a) 

実験実習科目群 

(b) 

演習科目群 

(c) 

情報処理演習科目群 

(d) 

演習科目群 

(e) 

キャリサポ 

(f) 

Ａ「あなた自身の

自己点検」 
５／７ 

（71％） 
７／８ 

（88％） 
５／７ 

（71％） 
４／７ 

（57％） 
６／７ 

（86％） 
５／７ 

（71％） 
Ｂ「この授業に関

する評価」 

１４／１４ 

（100％） 
１５／１５ 

（100％） 
５／６ 

（83％） 
１９／１９ 

（100％） 
６／６ 

（100％） 
２／４ 

（50％） 
*：分子が該当質問項目数、分母が調査質問項目数。括弧内の数値はその割合（％） 

 

（２）「5と 4点の割合」の合計が 80％未満の質問項目 

 「5と 4点の割合」の合計が 80％未満であった質問項目を表 3に示した。 

 

表３ 「5と 4点の割合」の合計が 80％未満の質問項目 
科目群 「5 点と 4 点」の合計が 80％未満の項目とそのパーセンテージ* 

Ａあなた自身の自己点検 Ｂこの授業に関する評価 

専門教育 講義科目群(a) A5(31%)、A6(73%) −− 

実験実習科目群(b) A5(45%) −− 

演習科目群(c) A3(69%)、A4(71%) B5(78%) 

情報処理演習科目群(d) A3(74%)、A4(79%)、A5(44%) −− 

基礎教育 演習科目群(e) A3(73%) −− 

キャリサポ(f) A1(71%)、A3(78%) B2(72%)、B3(72%) 

*；該当項目の質問事項ナンバーで、括弧はそのパーセンテージ。 

 

（２-１）「Ａあなた自身の自己点検」 

・全ての科目群で「5 と 4 点の割合」の合計が 80％未満の質問項目が見られた。特に、「A3 あなたは前

もってこの授業の講義要綱（シラバス）を読みましたか」の質問項目で 4 科目群（c〜f）が該当した。

しかし、初回の授業でシラバスの紹介を実施しているので、学生は授業開始時にはその内容を把握でき

ていると考えられる。但し、学生が履修前にシラバスに目を通すよう指導する必要があると思う。 

 

・「A5 あなたは授業時間以外にこの科目の学習（課題作成等を含む）を１週間にどのくらいしましたか

（課題作成等を含む）」では 3 科目群（a、b、d）で 80％を大きく下回った。しかし、この質問項目は

1 教科当たりの自主学習時間である。1 教科当たり 30 分以上の自主学習が必要であると考えると「3 点

以上」が必要である。しかし、「3点以上の割合」を合計しても 80％を超えていなかった。今後は自主学

習へどのように導いていくのかを考える必要がある。 

 

・情報処理演習科目群（d）では、「5と 4点の割合」の合計が 80％未満が最も多く 3項目あった。上

記した A3と A5以外に「A4あなたはこの授業で、板書事項や授業の要点をノートにとりましたか」の

質問項目が 79％であった。しかし、この科目は実地にパソコン操作を学習する科目である。このため

授業中はその操作に専心するのでノートをとることが少なく、必然的にこの項目は低くなると考えら

れる。ただし、自主学習のためには最低限のメモなどを取る必要があると考えられる。 

 

（２-２）「Ｂこの授業に関する評価」 

・専門教育科目群では演習科目群(c)の 1 項目「B5 この授業を通じて、学問について刺激や影響を受け

ましたか」だけが 80％未満の質問項目であった。この演習科目群(c)は臨床栄養学演習とゼミナールの

2科目からなっている。両科目は実学的要素が強い演習科目であるためか 78％で、80％までもう一歩で

あった。今後は学問的要素を加味した運営を要望したい。 

 

・基礎教育科目群では、キャリアサポートⅡ(f)が 4 項目中 2 項目で 80％以上を達成できなかった。こ

の 2 項目は「B2 この授業に触発されて、考えさせられることがありましたか」と「B3 この授業を通じ

て、生き方について刺激や影響力を受けましたか（人生観・職業観など）」である。両質問項目とも「5

と 4点の割合」の合計が 72％とやや低い値であった。この科目は就活への実務的要素が非常に強い科目

のためか、遠い未来の職業について考えることが難しいと思われる。しかし、実務的な事ばかりでなく、
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就職とは人生においてどのような位置を占めているのかというようなことも授業に取り入れて頂けれ

ばと思う。 

 

（２-３）授業に対する満足度 

 最終評価としての満足度は「5と 4点の割合」の合計が 83〜90％と良好な授業が行われていると判断

できる。今後は個々の授業科目の中で改善点を探りながら、個々の教員がよりステップアップした授業

運営に心掛けるよう希望する。 
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授業アンケートの集計データ 

 

Ａ．あなた自身の自己点検 （あなたはこの授業をどのような態度で受けていますか。） 

 

１. あなたはこの授業中に私語や居眠りを慎しみ、まじめに取り組みましたか。 

 
 

２. あなたはこの授業中に私語や居眠りを慎しみ、まじめに取り組みましたか。 

 
 

３. あなたは前もってこの授業の講義要綱（シラバス）を読みましたか。 
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４. あなたはこの授業で、板書事項や授業の要点をノートにとりましたか。 

 
 

５. あなたは授業時間以外にこの科目の学習（課題作成等を含む）を１週間にどのくらいしましたか(課 

題作成等を含む）。   ５．２時間以上  ４．１時間～２時間未満  ３．３０分～１時間未

満  ２．１０分以上～３０分未満  １．１０分以下  ０．全くしていない 

 
 

  あなたは与えられた課題をきちんとやりましたか。 
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６. あなたはこの授業で、分からないこと疑問に思ったことについて質問をしたり、自分で調べたりし 

ましたか。 

 
 

  あなたは話し合いや発表に進んで参加しましたか。 

 
 

 

７. あなたはこの授業を意欲と関心をもって学ぼうとしましたか。 

 
 

 

８. あなたはグループの他の人と協調生を持って実験・実習に取り組みましたか 
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Ｂ．この授業に関する評価 （この授業に対するあなた自身の評価を示して下さい。） 

１. この授業は、開始時刻 ・ 終了時刻が守られていましたか。 

 
 

 

２. この授業は、シラバスにある授業の主題や目的に十分に沿っていましたか。 

 
 

 

３. この授業は、わかりやすかったですか。 

 
 

 

４. 教員の話し方・声の大きさなどは、明瞭で聞き取りやすいものでしたか。 
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５. 教科書（テキスチ）やプリント、スライド、板書などは、わかりやすかったですか。 

 
 

  プリント・視聴覚機器などの補助資料が、演習を行う上で役に立ちましたか。 

 
 

  教員の説明や指示は、要領よく、理解しやすいものでしたか。 

 
 

６. 授業の進め方・速さなどは、あなたにとって適切でしたか。 

 
 

  教員の説明や指示は適切でしたか。 

 
 

  与えられた課題に対して、取り組む時間は十分にありましたか。 

 
 

  課題は、基本的なものから高度なものへと徐々に進むように配慮されていましたか 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

71 

62 

17 

23 

12 

9 

0 

4 

0 

1 

0 

1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

64 23 8 301

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育実験実習科目

76 8 16 0 0 0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目



 9 

 
 

７. 教員は考えさせ、学生が発言や質問したり意見を述べられるように配慮していましたか。 

 
 

８. 教員は、学生の質問に的確に答えてくれましたか。 

 
 

９. 教員は、一人ひとりの学生に対して公平に接していましたか。 

 
 

  教員は、一人ひとりの学生のレベルに応じた対応をしていましたか。 

 
 

  

75 17 8 0 0 0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

74

76 

60

58

57 

24

12 

36

29

26 

3

13 

2

9

11 

0

0 

0

3

3 

0

0 

0

1

2 

0

0 

2

1

0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育演習科目(基礎演習II）

専門教育情報処理演習科目

専門教育演習科目

専門教育実験実習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

71 

69

70 

25 

21

19 

4 

7

8 

0 

1

2 

0 

1

1 

0 

1

0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

専門教育実験実習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

71

76 

21

16 

6

5 

1

2 

1

0 

1

0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育実験実習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

70 22 8 0 0 0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目
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１０. 私語に対する注意など、授業を受ける雰囲気が教室に保たれていましたか。 

 
 

  教員はグループワークをしやすい雰囲気を作っていましたか。 

 
 

  安全についての教員の指導と配慮は十分であり、また適切でしたか。 

 
 

１１.教員は学生が授業時間以外に学習するように工夫していましたか（課題、復習問題など）。 

 
 

１２. 教員は十分に準備し、熱意を持って授業に臨んでいると感じられましたか。 

 
 

  

79 

71 

21 

21 

0 

7 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

94

60

72

3

33

19

4

5

7

0

0

1

0

0

0

0

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育演習科目(基礎演習II）

専門教育演習科目

専門教育実験実習科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

71 21 7 000

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育実験実習科目

66 

61 

25 

23 

0 

11 

8 

2 

0 

1 

0 

2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

79 

73

73 

21 

19

20 

0 

6

5 

0 

1

1 

0 

0

1 

0 

0

0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

専門教育実験実習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点
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１３. この授業を受けて、その分野に関する学問的興味や関心が高まりましたか。 

 
 

  この授業を通じて、学問について刺激や影響力を受けましたか。 

 
 

  授業内容は、興味が持てるものでしたか。 

 
 

  実験・実習を通じて、講義で得た知識を深めることができましたか。 

 
 

  この授業によって、技術や実技などが身につきましたか。 

 
 

  この授業を受けて考えさせられ、また考えが広がったことがありましたか。 

 
 

  

61 23 11 4 1 1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育講義科目

69

45

20

33

4

18

5

2

0

0

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育演習科目(基礎演習II）

専門教育演習科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

79 8 8 4 0 0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

72 21 4 111

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育実験実習科目

76 

71

20 

22

5 

5

0 

1

0 

1

0 

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門教育情報処理演習科目

専門教育実験実習科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点

79

52

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育演習科目(基礎演習II）

専門教育演習科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点
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  この授業に触発されて、考えさせられることがありましたか。 

 
 

  この授業を通じて、生き方について刺激や影響力を受けましたか（人生観・職業観など）。 

 
 

１４. この授業に対する、あなたの満足度はどれくらいですか。 

 
 

 

 

 

  

54 18 18 7 0 4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育科目（キャリアサポートII）

43 29 21 7 0 0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育科目（キャリアサポートII）

54 

73

71 

56

64

57 

36 

16

13 

33

25

26 

4 

3

16 

9

7

11 

7 

9

0 

0

2

4 

0 

0

0 

0

1

1 

0 

0

0 

2

1

1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎教育科目（キャリアサポートII）

基礎教育演習科目(基礎演習II）

専門教育情報処理演習科目

専門教育演習科目

専門教育実験実習科目

専門教育講義科目

５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点
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